Proefwerk Eerste Wereldoorlog



Versie KGT

Dit proefwerk bestaat uit 17 vragen. Je kunt totaal 29 punten verdienen. 

Je cijfer is [het totaal aantal punten + 1 bonuspunt] gedeeld door 3. 

Werk netjes! Lees de vragen goed. Schrijf duidelijk. 

1. Nationalisme =








[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Wapenwedloop =








[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Loopgraaf =








[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Inflatie =









[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

5.

Otto von Bismarck zei dat Duitsland alleen verenigd kon worden door “Bloed en IJzer”.  Wat bedoelde hij daarmee?





[1 punt]

O
Duitsland kon alleen verenigd worden als het koloniën had.

O
Duitsland kon alleen verenigd worden als het een sterke industrie had.

O
Duitsland kon alleen verenigd worden door oorlog.

6.

Waarom wilde Frankrijk wraak nemen op Duitsland?



[1 punt]

O
Omdat Duitsland Bosnië-Herzegovina had veroverd.

O
Omdat Duitsland Elzas-Lotharingen veroverd. 

O
Omdat Duitsland koloniën in Afrika had veroverd.

7.

Wat wilden de Servische nationalisten?





[1 punt]

O
Dat alle Slavische volken in één land werden verenigd.

O
Dat Servië zich aansloot bij Rusland.

O
Dat Bosnië-Herzegovina onafhankelijk zou worden. 

Oostenrijk-Hongarije lokte een oorlog uit met Servië, en dacht een snelle overwinning te halen. Maar binnen een half jaar waren vrijwel alle landen in Europa met elkaar in oorlog geraakt: wat begon als een oorlog tussen twee landen, groeide uit tot een wereldoorlog. 

8. 

Leg uit hoe dit kon gebeuren:






[2 punten]

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9.

Wanneer was de Eerste Wereldoorlog eigenlijk?



[1 punt]

O
1914-1918

O
1917-1922

O
1939-1945

Duitsland en haar bondgenoten werden de Centralen genoemd; Frankrijk en haar bondgenoten werden de Geallieerden genoemd.

10. 

Wie waren de bondgenoten van Duitsland? En wie van Frankrijk? Schrijf de landen op in het onderstaande schema:






[2 punten]
	De Centralen:
	De Geallieerden:

	Duitsland
	Frankrijk

	
	

	
	

	
	


11. 


Noem 2 nieuwe wapens die tijdens de Eerste Wereldoorlog werden ontwikkeld:












[2 punten]

I. ___________________________________________________________

II. ___________________________________________________________

Bekijk de volgende foto:

[image: image1.jpg]crande
it Fanges

- Alsace





12.












Wanneer is deze foto genomen: aan het begin van de oorlog of later? Leg uit waarom je dat denkt:









[2 punten]

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

13.

Welke van de volgende beweringen is waar?




 [1 punt]

I. Keizer Wilhelm moest vluchten, Duitsland was geen keizerrijk meer.

II. In Duitsland kwamen de communisten aan de macht.

O
I is waar, II is niet waar.

O
I is niet waar, II is waar.

O
Allebei de beweringen zijn waar.

O
Allebei de beweringen zijn niet waar.

14.

Wat wordt bedoeld met de “Dolkstootlegende”?



[2 punten]

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15.

Wie geloofden sterk in de “Dolkstootlegende”?




[1 punt]

O
De Vakbonden.

O
De Sociaaldemocraten.

O
De Conservatieven.

Duitsland werd zwaar gestraft door de Geallieerden. Ze legden zware eisen op aan Duitsland; één van deze eisen was dat Keizer Wilhelm en andere regeringsleiders zouden worden uitgeleverd, om ze als oorlogsmisdadigers te veroordelen.
16.

Noem 3 andere eisen uit het Verdrag van Versailles waarmee Duitsland werd gestraft:










[3 punten]

I.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

II.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

III.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

17. 

Welke 2 stellingen zijn waar?






[2 punten]

I. Door de Beurscrash en de Grote Depressie steeg de werkloosheid in Duitsland zeer sterk.

II. Door de hoge werkloosheid en de grote problemen werden radicale partijen steeds populairder.

O
Beide stellingen zijn waar.

O
Stelling I is waar, stelling II is niet waar

O
Stelling I is niet waar, stelling II is waar. 

O
Beide stellingen zijn niet waar.  

Totaal aantal punten:






________ punten











+ 1 bonuspunt

Cijfer = aantal punten gedeeld door 3 =



_________ 

Puntentabel

	Punten
	= Cijfer
	Punten
	= Cijfer
	Punten
	= Cijfer

	1
	1,0
	11
	3,7
	21
	7,0

	2
	1,0
	12
	4,0
	22
	7,3

	3
	1,0
	13
	4,3
	23
	7,7

	4
	1,3
	14
	4,7
	24
	8,0

	5
	1,7
	15 
	5,0
	25
	8,3

	6
	2.0
	16
	5,3
	26
	8,7

	7
	2,3
	17
	5,7
	27
	9,0

	8
	2,7
	18
	6,0
	28
	9,3

	9
	3,0
	19
	6,3
	29
	9,7

	10
	3,3
	20
	6,7
	30
	10,0


